
ГОСУДАРСТВЕННОЕ  БЮДЖЕТНОЕ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  	ШКОЛА №2113


[image: C:\Users\HP\Desktop\фото по эксперем\DSC01129.JPG]Конспект интегрированной непосредственно
образовательной деятельности для детей старшего
дошкольного возраста по теме 
«Я поведу тебя в музей…»













                                 Составила и провела
                                воспитатель 
                                  Русакова О. Н.

                                             г. Москва 2017 г.
                                                     
Конспект интегрированной непосредственно  образовательной  деятельности для детей старшего дошкольного возраста по теме 
«Я поведу тебя в музей…»

Программное содержание: Формировать эстетическое отношение  к окружающему; поддерживать экспериментирование с разными материалами; развивать познавательные интересы.
Коммуникация:  Развивать речь детей, стимулировать их речевую деятельность. Учить детей составлять связный рассказ о своих впечатлениях о музеях из личного опыта, не отступая от заданной темы. Расширять словарный запас; мышление, память.
Познание: Создать  у детей образ Москвы,  как  музейной столицы. Расширять их кругозор сведениями о разных музеях. 
Определить вместе с детьми вкус  воды;  подвести к выводу, что собственного вкуса  вода не имеет, но, являясь прекрасным растворителем, вода приобретает вкус  растворенных в ней веществ;  познакомить детей с понятием «пресная вода», воспитывать бережное отношение к воде.
Социализация:  Воспитывать патриотические, гражданские чувства; уважение к своему народу, благодарность к предкам, любовь к Родине и гордость за неё.
Развивать навык  умения работать в группе.
Развивать умение регулировать своё поведение в соответствии с принятыми нормами и правилами.
Безопасность: Учить соблюдать меры безопасности при обращении с оборудованием для экспериментирования.
Материалы и оборудование: презентация «Я поведу тебя в музей…»;  стихотворения  В.Борисова «Москва - России краса», В.Степанова «Москва»,  И.Новиковой «Третьяковская галерея»; музыка и слова О.Девочкиной «Моя Москва»; пробирки для экспериментирования, по три на каждого ребенка; пипетки, воронки, прозрачные пластиковые стаканчики, ложечки; сахар, соль, лимонный сок, вода.


Ход непосредственно образовательной деятельности:
Воспитатель:  Как называется наша страна? 
 Дети: Россия.
 Воспитатель:  Мы живем в самом красивом, в самом главном городе России, в столице нашей Родины …
 Дети: Москве.
 Воспитатель: Правильно, Москва – столица России, а мы - москвичи. Жители Москвы называются москвичами.                            Вся красота Москвы изложена в стихах. Многие поэты писали о Москве. Давайте прочитаем некоторые из них. (Дети читают стихи).
Москва – России краса.                                              В. Борисов
Городов не перечесть:
И Париж, и Лондон есть,
Рим, Венеция, Берлин,
Вена, Токио, Пекин -
Городов великих, славных,
Людных, шумных, ярких самых,
Удивительных... И все же,
Есть один – всего дороже,
Город близкий и родной,
Тот, что нарекли Москвой!  
 
Москва                                                                           В. Степанов
Москва – это Красная площадь,
Москва – это башни Кремля,
Москва – это сердце России,
Которое любит тебя!
Воспитатель: Москва нам самый родной, самый любимый город, потому что мы здесь родились, и здесь живем.
Но что же, все таки, из себя представляет Москва?
Многие композиторы всю красоту нашего города передавали музыкой, а поэты писали на эту музыку стихи, и получалась песня. Давайте ребята споем  песню «Моя Москва».
(Дети исполняют песню О. Девочкиной «Моя Москва»)
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Воспитатель: Ребята, Москва какая?  
Дети: Любимая, родная, древняя, снежная, златоглавая, могучая, великая, лучшая, красивая .
Воспитатель: А я подберу вот такое слово: Москва – музейная. (Дети садятся на стульчики).
Москву по праву можно считать музейной столицей. Мы имеем возможность посещать такие всемирноизвестные музеи, как Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина (детям показывается второй слайд презентации), Государственный Исторический музей (третий слайд презентации), Музей – панорама «Бородинская битва» (четвертый слайд презентации), Государственная Третьяковская галерея (пятый слайд. Каждый из этих музеев имеет свое лицо, свою экспозицию.
  Воспитатель: Ребята, а вы хотите сейчас, не выходя из детского сада, побывать на экскурсии? 
 Дети:  Хотим.

 

                                      









Воспитатель: Тогда я поведу вас в музей. А начнем мы нашу экскурсию с Третьяковской галереи. (Показ пятого слайда).
Сюда приезжают люди со всех уголков земли, чтобы увидеть сокровища Третьяковской галереи.
Воспитатель: Давайте послушаем стихотворение, посвященное Павлу Третьякову, основателю галереи.
(Ребенок читает стихотворение И. Новиковой «Третьяковская галерея»).
Третьяковская галерея                                                     И. Новикова
Купец московский, Третьяков -
Каков он был?
                          А вот каков:
Превыше денег почитал 
Талант, добро и чувство,
И вкладывал свой капитал
Он в русское искусство.
И для него построил дом,
Красивый и добротный.
А поселились в доме том
Бессмертные полотна.
Воспитатель: Сокровища галереи – это бессмертные полотна русских художников. Чтобы полюбоваться этими картинами, в Третьяковскую  галерею мы заглянем на следующей экскурсии. Давайте, ребята, теперь экскурсоводами по музеям будете вы. Хотите?  
Дети:  Хотим.
Воспитатель: Тогда следующий музей – это Государственный 
Дарвиновский музей. (Демонстрация шестого слайда.) Воспитатель: Здесь посетителей ждут интересные встречи с удивительным миром природы. Экскурсоводами по Дарвиновскому музею будут Света и Кристина.  (Дети рассказывают о посещении музея. Демонстрация слайдов – фотографий, с седьмого по десятый, с участием этих детей).
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Воспитатель: Ребята, вы знаете, что кошки могут работать в музее? А как вы думаете, кем? 
Дети: Кошки мышей ловят.
Воспитатель: Кошки работают охранниками. Но не простыми. Они охраняют музеи от крыс и мышей, чтобы те не испортили экспонаты.
Воспитатель: Послушайте сказку ребята.
Когда- то давно, в одном известном музее завелись мыши. Что только не делали сотрудники этого музея, чтобы только избавиться от них. Ведь когда мыши любовались картинами, они пробовали их на вкус.
Наконец, в музее завели кошку. Ловкая кошка вмиг переловила всех мышей. Давайте и мы так поиграем.	
Подвижная игра «Кот и мыши». (Дети выбирают водящего с помощью считалки).
Воспитатель: Следующий Палеонтологический музей им. Ю. А. Орлова Российской Академии Наук. (Показ одиннадцатого слайда). Приходя в этот музей мы переносимся на миллионы лет назад в эру динозавров. 
В этом музее были Никита и Илюша. Сейчас они расскажут вам что–то интересное.  (Рассказы детей о Палеонтологическом музее.  Демонстрация двенадцатого - тринадцатого слайдов).
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Воспитатель: А теперь мы отправимся с вами дальше. (Демонстрация четырнадцатого слайда). Куда мы попали?
 Дети: Это театр кукол.
Воспитатель: Правильно, это большие металлические  часы на фасаде здания театра кукол им. С. Образцова. Расскажите об этих часах.
Дети: Каждый час по очереди открываются двери домиков-ящичков вокруг циферблата часов, и 12 животных - сказочных персонажей приветствуют зрителей под музыку.
Воспитатель: В самом театре есть музей театральных кукол. Расскажет об этом музее Сережа. Он побывал на спектакле «Кот в сапогах» и посетил музей кукол. (Рассказ ребенка о музее. Демонстрация пятнадцатого – шестнадцатого слайдов - фотографий).
Воспитатель: Вы знаете ребята, в музее  вы не просто посмотрите коллекцию кукол. Здесь вам покажут и расскажут, как эти куклы изготавливаются.
Воспитатель: О музее техники В. Задорожного  вам расскажет Соня. (Рассказ ребенка о экспозиции музея. Демонстрация семнадцатого слайда).
Воспитатель: Дальше мы отправляемся в Политехнический музей. (Демонстрация восемнадцатого  слайда). Экскурсоводом по этому музею будет Даша. (Рассказ ребенка о музее. Показ девятнадцатого – двадцатого слайдов - фотографий).
Воспитатель: А это музей воды. (Демонстрация двадцать первого слайда). В экспозиции показывается весь сложный путь, который проходит вода, прежде чем попасть в наши квартиры, а затем, после использования и очищения, возвращается в природу.
Воспитатель: Ребята, как вы думаете, какой вкус у воды?
Дети: Обычный.
Воспитатель: Давайте выясним это с помощью эксперимента. (Дети подходят к столикам).
Воспитатель:  Я налью вам из графина  в стаканчики чистой воды, чтобы вы попробовали ее на вкус. Но не спешите, подержите воду немного во рту, как следует  ее распробуйте. (Дети пробуют воду).
Воспитатель: Так какой же вкус у воды?
Дети: Простой, обычный.
Воспитатель: Давайте проведем опыт и узнаем, может ли вода изменять свой вкус. Используя воронку, налейте воду во все пробирки так, чтобы вверху оставалось немного места. Насыпьте в первую пробирку ложечку соли и размешайте, чтобы кристалики соли исчезли. При помощи ложечки попробуйте эту воду на вкус. Он остался прежним или изменился?
Дети: Изменился.
Воспитатель: Какая теперь по вкусу вода?
Дети: Соленая.
Воспитатель: Мы добавили в воду соль – вода стала соленой. Получился раствор соли.
Теперь добавим в другую пробирку ложечку сахара и размешаем. Попробуйте, какой вкус приобрела вода?
Дети:  Вода стала сладкой.
Воспитатель: Правильно, получился раствор сахара.
В третью пробирку, используя пипетку, капните несколько капель лимонного сока и размешайте. При помощи ложечки попробуйте, какой стала вода? 
Дети: Кислой.
Воспитатель: Ребята, сейчас вы изменили вкус воды на соленый, сладкий и кислый. Но куда же делись кристаллики соли и сахара? Почему не виден лимонный сок?
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Воспитатель: Оказывается, вода – прекрасный растворитель, она может растворять в себе некоторые вещества и приобретать их вкус. Так, вода в море растворила в себе большое количество соли, она соленая. Если вода чистая, в ней нет никаких примесей, то говорят, что вода не имеет вкуса – она пресная. Но именно такая, пресная, чистая от всяких примесей вода – самая большая драгоценность нашей планеты, именно пресная вода так необходима всем растениям, животным и людям для их жизни.
Попробуйте еще раз воду из своих стаканчиков, где ничего не растворяли.  (Дети пробуют). Это вкус самый желанный для растений и животных. А какую воду выбрали бы вы, если бы хотели пить?
Дети: Простую воду.
Воспитатель: Пресная, или простая, чистая вода – самая большая драгоценность на нашей планете. Так давайте же будем беречь воду: не загрязнять мусором водоемы и не лить попусту воду из крана. Советую вам с родителями посетить музей воды, чтобы научиться бережнее относиться к ней. 
Воспитатель: Ну что же, ребята, экскурсия наша подошла к концу. Желаю вам, как только немного подрастете, посетить  интересующие  вас музеи. Музеи не только в Москве, но и в других городах и странах мира.
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